

汽车尾气检测,几分钟就能搞定——

# 快给爱车办理“环保身份证”吧

下月起,未贴环保标志的机动车将不能驶入城市区环保限行区域

从明年1月1日起,我市将对尾气排放不达标机动车限行。届时,每日8时到18时,未贴环保标志的机动车将不能驶入城市区环保限行区域。鉴于此,近期为爱车办理“环保身份证”的车主明显增多。那么,汽车尾气究竟怎么检测?环保标志该如何申领?

### 检测一辆车,前后几分钟

昨日,在位于王城大道与310国道交叉口附近的洛阳市永顺汽车检测有限公司,数辆汽车正在排队检测。该公司工作人员介绍,临近年底,车主急着给爱车上“环保身份证”,最近检测业务非常繁忙。

市民王先生开车2年多,他说,从报纸上看到“明年环保限行”的消息,就赶紧过来检测。记者跟随他,现场观看了一辆车接受尾气检测的全过程。

王先生先到检测登记处登记,然后把汽车开到检测点。在检测点有轻汽、轻汽柴、轻柴三条检测线和两条重柴检测线,车主根据自己的燃油类型选择检测线。检测员带着手套,将连接检测设备的探头与汽车尾气排放管对接。尾气被收集后进入排气流量分析仪,随后检测数据就会显示在电脑显示屏上。

接着,引车员上车,反复踩三次油门,电脑上显示出相关数据,这些数据经过处理后,各项指标符合标准的车主去登记处领

取环保标志。很快,王先生的检测结果出来,一切正常,王先生如愿领到环保标志。

王先生的车检测时间不到5分钟。工作人员介绍,他们平均每天检测汽车200多辆,初检通过率为80%,不合格的车辆需要进行复检。

### 已有10万辆车接受检测

我市城市区共有28万辆机动车,截至目前,已有约10万辆车接受检测,发放环保绿色标志11.2万个。

该公司负责人岳梅花介绍,机动车尾气检测实行免费办理,车主需携带车辆登记证书原件及复印件、身份证原件及复印件。

环保标志有有效期。具体来说,5年以内的营运载客汽车,有效期为1年;超过5年的,有效期为6个月。10年以内的载货汽车和大型、中型非营运载客汽车,有效期为1年;超过10年的,有效期为6个月。6年以内的小型、微型非营运载客汽车,有效期为2年;超过6年的,有效期为1年。超过15年的,有效期为6个月。

市环保局工作人员提醒,2014年1月1日至6月30日为限行过渡期,在过渡期内违反限行规定的,以劝告教育为主;7月1日后开始罚款,违反限行规定的,由公安机关交通管理部门罚款100元并记3分。

本报见习记者 高峰 通讯员 王小留

**市区具有资质的机动车尾气检测站**

- 洛阳圣旺广大工贸有限公司(开元大道25号)
- 洛阳永顺汽车检测有限公司(王城大道88号)
- 洛阳舜通汽车维修有限公司(武汉路南段1号)
- 洛阳财顺汽车检测有限公司(龙门大道339号)
- 洛阳一运机动车检测有限公司(龙门大道136号)
- 洛阳谊隆车辆综合检测中心(西工区红山乡衡山路310国道口南)
- 洛阳易达汽车检测服务有限公司(吉利区汽车站东院内)

备注:各县(市)机动车尾气检测站一般设在安检站附近

(资料图片)

**相关链接 如何领取环保绿色标志**

今年9月2日后新注册入户的机动车,符合国家相关环保标准,不必再进行尾气检测,注册入户后需一周内办理领取环保标志。在城市区注册入户的机动车可到市车管所服务大厅、九州机动车登记服务站、德众机动车登记服务站、洛阳舜通汽车维修有限公司办理领取;在各县(市)注册入户的机动车到所在地机动车尾气检测站领取。

2013年1月1日至今,已通过安检尚未进行尾气检测的城市区车辆,要到原安检站免费进行尾气检测;已通过尾气检测,但未领取环保标志的城市区车辆,携车辆行驶证到原机动车尾气检测站领取。

各县(市)在2013年1月1日至今,已通过安检的汽油车辆,到所在地机动车尾气检测站免费领取环保标志;已通过安检的柴油车辆,需到所在地机动车尾气检测站免费进行尾气检测。(高峰)

## 今后选驾校 可看月排名

每月初将公布上月的考试质量排名

本报讯(记者 郭秩铭 通讯员 高广兴)昨日从市交警部门了解到,今后,市驾管所将定期公布全市各驾校各科目的考试质量月排名数据。

市驾管所负责人介绍,今年8月,市驾管所开始公布全市各驾校考试质量周排名数据。为保持这一奖惩机制,从本月起,市驾管所将在每月初公布上个月全市各驾校各科目的考试质量月排名数据,并根据月排名情况对各驾校的招生规模进行考核。

驾校排名数据包括当月各驾校科目一至科目三和文明考试的参考人数、合格人数、合格率等。目前,11月全市驾校考试质量排名数据已公布,您可到市交警支队车管所官方网站、洛阳网论坛“聚焦河洛”板块浏览相关数据。

为保证驾校的教学质量,市驾管所还出台了奖惩机制:考试质量月排名前20名的驾校,每辆教练车按最多10人招生建档;月排名后20名的,每辆教练车按最多5人招生建档;其他驾校按每车最多8人招生建档。

## 我省大学生 参加创业培训可获补贴

每人最高可补贴1500元

本报讯(记者 张锐鑫)昨日从市人力资源和社会保障厅获悉,省人社厅、省教育厅、省财政厅近日联合发布《关于进一步促进高校毕业生就业创业的通知》。今后,我省大学生参加创业培训,每人最高可享受1500元的创业培训补贴。

根据规定,我省各高校将面向毕业年度大学生开展就业创业培训。对于参加创业培训的学生,根据其参加创业培训内容和获得创业培训合格证书情况,给予培训补贴。其中,创业意识培训补贴标准为每人200元,创办(改善)企业培训补贴标准为每人1000元,创业实训补贴标准为每人300元。这意味着,每位大学生可享受到的创业培训补贴数额最高可达1500元。从2013年起,我省还将创业培训补贴政策期限从以往的毕业年度调整为毕业学年,即从毕业当年,调整为毕业前的一年。

对于参加职业技能培训的高校毕业生,根据培训后职业技能鉴定情况和就业情况,给予职业技能培训补贴,补贴标准分A、B、C三类,A类800元,B类700元,C类600元。

目前,我市有4个有资质的培训机构,分别是市就业技能培训中心、市劳动就业职业技术培训学校、市高级技工学校和宜阳县劳动就业训练中心。未来,市人社局将联合各高校,组织符合条件的大学生到培训机构免费参加培训。

**相关链接**

**我市首期大学生创业培训班昨日开班**

昨日,我市首期大学生创业培训班在河南科技大学开班,首期30名大四学生接受了免费创业培训。

此次培训班由市人社局就业促进工作办公室、河南科技大学继续教育学院主办,市就业技能培训中心、河南科技大学化工与制药学院承办,为期10天。市就业技能培训中心为每名大学生申请了创业培训补贴,使得学生可以全程免费接受培训。

市人社局就业促进工作办公室负责人介绍,首期培训班结束后,还将持续推出面向全市大学生的创业培训课程。(张锐鑫 孟彦德)

# 陈向斌:残疾人朋友的好兄长

**核心提示**

“倾尽全力为残疾人服务,这是我对自己的要求,更是我一直的信念。”市残疾人职业技术培训学校校长陈向斌,15年如一日,把真情融入点点滴滴的平凡小事之中,赢得了残疾人朋友的尊敬。

### 不畏艰苦,建设“残疾人的家”

近日,在市残疾人职业技术培训学校的服装设计制作培训教室里,40岁的陈向斌正耐心指导几名残疾人朋友学习精工织补。(右图)

1998年,陈向斌从部队转业后到市残疾人劳动就业管理局办公室工作,负责残疾人就业培训工作。2008年,他又被抽调到市残疾人综合服务中心基建办,参与残疾人综合服务中心的建设监督管理工作。

该中心建设初期,工地杂草丛生、蚊蝇乱飞,他的办公地和居住地就是一个简易棚,条件十分艰苦。但他坚守阵地,严把建筑材料质量关,无论刮风下雨,他的身影总是出现在工地一线。

有一次,在工地例行勘察时,他的脚不慎踩住了一枚钉子。经过简单处理后,他又立即赶往工地。大家劝他休息,他却摆摆手说:“一想到让残疾人早日住进自己的家,我就没心休息呀!”

3年间,陈向斌吃住住在工地,9层楼每天上下六七趟,不知穿坏了多少双鞋。

2011年3月,市残疾人综合服务中心顺利竣工。“那一刻,所有的苦和累都荡然无存了。”陈向斌笑着说。

### 耐心指导,鼓励残疾人朋友

“他是残疾人朋友的好兄长。”在培训学校,经常能听到学员们这样评价陈向斌。

2007年,脑瘫患者张瑞峰参加了市残联依托劳动保障局举办的电脑培训课程,想学一门技术养活自己。由于手脚不听使唤,对别人来说简单的敲击键盘动作,他都要费尽力气。看到别人快速打字,张瑞峰开始变得不耐烦。这时候,陈向斌鼓励他说:“别着急,慢慢来。只要肯努力,我相信你一定能成功。”

此后,陈向斌经常陪张瑞峰练习,并为他联系电脑学校,让他进行更系统的电脑知识培训。通过努力,张瑞峰在



掌握了电脑设计技能后,开办了一家广告公司,成为一名自食其力的劳动者。

工作15年来,他先后被评为2011年河南省残疾人就业培训工程先进个人、2012年河南省残疾人就业培训工程先进个人、2013年市残联优秀共产党员、2013年市直机关创先争优优秀共产党员。

### 舍家为人,一门心思帮学员

作为市残联的一员,陈向斌一门心思地投入到残疾人培训当中,学员有时周末培训不休息,他也跟着不休息。去年,儿子过11岁生日,他提前一

个星期对爸爸说:“我下星期过生日,你陪我一起去公园吧。”面对孩子期盼的目光,陈向斌答应了。

生日那天,一家三口刚要出门,陈向斌的电话响了。原来,手工编织班学员孙晓雪肚子疼得厉害,连课都上不成。陈向斌二话没说赶回单位,带着孙晓雪去医院就诊。经诊断,孙晓雪得的是急性阑尾炎,所幸送达及时,病情得到有效控制。临走时,陈向斌还用身上仅有的几百元钱为她付了医药费。

因为失约,孩子一个星期都没有和他说话。陈向斌说:“很对不起儿子,但我不后悔,希望孩子长大了会理解我。” 本报记者 王晓丹 文/图

**弘扬正能量 做最美洛阳人**

每日一稿

## 我市警方推出“微博服务日”活动

本报讯(记者 李三旺 通讯员 任双波 李向鑫)昨日从市公安局获悉,今日至6日每天9时至16时,我市公安机关将开展为期3天的“22条便民利民措施微博服务日”活动,通过新浪微博与网友进行在线互动交流,并当场办理可以解决的问题。

近日,省公安厅向社会发布《河南省公安机关22条便民利民措施》,内容涉及窗口服务、户籍管理、驾驶证审验、消防管理等多个方面。此次微博服务日活动由省公安厅统一组织,主要围绕22条便民利民措施展开,每天设定一个主题,12月4日为“治安微博服务日”,解答户籍办理等治安方面的问题;12月5日为“交警微博服务日”,解答受理车牌、驾驶证照管理等方面的问题;12月6日为“消防微博服务日”,解答消防管理方面的问题。

市公安局相关负责人表示,在线服务中,对群众提出的咨询和质疑将有问必答,能解决的一律现场答复办理,不能解决的线上解释、线下办理。

### 不建院墙不设门岗 设施资源与民分享

## 新安城关镇政府敞开大门服务群众

虽已入冬,但在晌午明媚阳光的照射下,新安县城关镇两位老人悠闲地坐在花坛边晒着太阳,唠着嗑。他们的身后便是该镇的政府大楼。

其中一位老人,退休干部张新年说,只要天气好,他每天都会到镇政府门前广场上转转、坐坐,和老伙计们聊聊天,有时候还会杀上几盘象棋,渴了,就到政府大楼里打杯热水喝,方便得很。

当地群众介绍,城关镇政府以前也有围墙、门岗,进入要先登记。20世纪末,新楼建起,旧楼拆掉留出空地,硬化、绿化之后,就没有再建围墙、设门岗。

我们看到,城关镇政府大楼前前后后两片空地,中间由台阶和斜坡连接,硬化和绿化面积共有2000平方米左右。通道两侧是大面积的花园,两块空地上停着满满的车辆,不断有群众来此停车、取车。

“广场挨着310国道,车来车往,人们停车十分不便。”该镇镇长郭建芳

说,近年来,镇里先后成立了便民服务中心和信访接待室,随着前来办事的群众增多,首先要为群众提供停车方便。镇里规定,政府广场要优先保障群众停车,职工的车辆可以停在路边的临时停车位。

今年8月,两名前来办事的群众将机动三轮车停在了大楼前,车上还拉了一头小猪,工作人员正上前劝说被郭建芳制止了。他说,群众来办事,我们要主动让出位置。不久,镇里协调交警部门在广场空地划上了停车位,以便停放更多车辆。

为了方便周边居民,镇政府还拿出一定数量的停车位免费提供给群众车辆过夜。广场安装有全覆盖监控设备,车辆停在这里既方便又安全,颇受群众赞扬。

不仅如此,整个镇政府大楼都向群众敞开大门。群众可以随意出入政府大楼,咨询、办事、反映问题,洗个

手、上个厕所、接个热水也很随便,还可以到办公室内借用电话。政府工作人员说,除了接待专门前来找自己办理有关事项的群众外,他们也早已习惯了群众在楼内进进出出,随时会回答迎面而来的群众的询问。

在一楼的信访接待室内,接访值班领导正与一名反映情况的群众交谈,车辆停在工作人员陪同下耐心等待,气氛温馨和谐。

“如今政府门大开,有事没事常进来。”当地居民都说,不建围墙、不设门岗的镇政府不再是让人望而生畏的“官衙门”,而是让老百姓倍感亲切的“大后方”。

本报首席记者 石蕊璞 特约记者 刘功银 实习生 刘泽菲

**县域传真**

## 李阿鹏: 英勇无畏 刑警本色

李阿鹏,34岁,现任孟津县公安局刑侦大队三中队副中队长,一级警司。

1992年,南阳邓州市人周某在孟津杀人后外逃,孟津县公安局先后5次成立追捕小组,但未能抓获。2012年,孟津警方决定由李阿鹏担任第6支追捕组负责人。

追捕组辗转广东、江苏、湖北、河南等地,行程数千公里。时值腊月,李阿鹏带领民警冒着严寒,走访群众,挖掘线索,终于锁定周某的藏身地点为湖北省丹江口市。追捕组昼夜兼程,成功将其抓获。这起命案终于在20年后画上句号。

2012年,李阿鹏和打黑队同事共同努力,成功打掉以张利某、张进某为首的22人黑社会犯罪团伙,当地群众无不拍手称快。该犯罪团伙先后在洛阳市区、孟津县等地以开设赌场为依托,通过抢劫、敲诈勒索、寻衅滋事、盗窃等手段为害一方。

为完成对团伙首犯的讯问工作,李阿鹏在看守所内和犯罪嫌疑人讲法律、讲政策。为确保讯问形成系统完整的犯罪事实记录,他还主动给犯罪嫌疑人拿来午饭和开水,让其边吃边讲,终于将其感化。最终,犯罪嫌疑人交代了10余起犯罪事实。

鲜为人知的是,多年以前,李阿鹏就被评定为八级伤残。2006年8月,孟津境内的黄河提水站房变压器、电机等物品多次被盗。经侦查确定犯罪嫌疑人后,李阿鹏忍着酷暑和蚊虫叮咬,蹲守在犯罪嫌疑人家周围的庄稼地里两天两夜。

在抓捕过程中,李阿鹏腰椎第四椎骨出现骨折,被评定为八级伤残。

更多精彩,尽在“平安之星”候选人展示

(马少龙 谢文灵) 更多精彩,尽在“平安之星”候选人展示

### 公告

根据省工信厅要求,申请注销、变更或兼并重组的担保公司须进行公示。洛阳金大投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财资金已全部兑付完毕,拟申请兼并重组。如有出资客户资金尚未清退,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映。若公告期内无人反映,我局将按程序批准其注销申请。监督电话:68882166

宜阳县工业和信息化局